



## РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

### МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

ОВОС-19  
02.10.2015 г.

Относно: *Инвестиционно предложение за „Изграждане на депо за съхранение на фосфогипс“ с възложител „ELIXIR PRANOVO“ LTD*

**УВАЖАЕМА ГОСПОЖО МИНИСТЪР,**

Във връзка Ваше писмо с изх. № 353-02-00515/2015-16 от 23.07.2015 г., с което ни уведомявате за публикуван Доклад за оценка на въздействието върху околната среда за цитираното по-горе инвестиционно предложение, изразяваме следното становище въз основа на проведени консултации с българските компетентни институции:

Река Дунав е основен приемник на отпадъчните води от промишлената площадка на „ELIXIR PRANOVO“ LTD, както и на инфилтратата от съществуващото депо за фосфогипс. Нейното опазване от замърсяване се регулира от Международната комисия за опазване на река Дунав. Република България и Република Сърбия са страни по тази конвенция, и това ги задължава да предприемат всички мерки за опазване и възстановяване на качеството на водите на р. Дунав.

Предвид трансграничния характер и значението за Република България на р. Дунав като транспортен път, обект за добив на инертни материали, риболов, напояване, отдых и туризъм, както и в случай на високи водни стоежи за зоните за защита на водите на островите и крайдунавските низини, питейните водоснабдявания от подземни води в низините и други фактори от дейността на предвиденото инвестиционно предложение, предлагаме при вземането на решение от компетентния орган на Република Сърбия да бъдат взети предвид следните условия:

- Да се предвидят мерки за намаляване на разпространението на седиментите, повишаването на мътността и достигането до р. Дунав по време на строителството на съоръжението;
- При строителните дейности да се прилагат подходящи организационни мерки, за да се предотврати евентуално замърсяване на р. Дунав;

*Prof. Snežana Bogosavljević-Bosković*  
*Minister of Agriculture and*  
*Environmental Protection*  
*22-26, Nemanjina str.*  
*11000 Belgrade, Serbia*



- Да се осигури информирането на най-ранен етап за инциденти, които могат да предизвикат значими въздействия в басейна на р. Дунав по отношение на наводения и замърсявания на водата, респективно отрицателно въздействие върху флората и фауната, хидроморфологията и седиментите. Република Сърбия да информира своевременно и в необходимата пълнота Република България при възникнал инцидент, с оглед на предприемане на необходимите превантивни и защитни мерки за недопускане на отрицателно въздействие върху околната среда и създаване на риск за здравето на населението на територията на България;

- На интернет страницата на "ELIXIR PRANOV" LTD да се създаде и поддържа раздел, който да съдържа информация за резултатите от провеждания мониторинг на повърхностните и подземните води в района на индустриалния комплекс.

Съгласно чл. 6 от *Конвенцията за оценка на въздействието върху околната среда в трансграничен контекст*, очакваме да ни предоставите постановеното Решение за инвестиционното предложение за „Изграждане на депо за съхранение на фосфогипс“ на "ELIXIR PRANOV" LTD.

*С уважение,*

**ИВЕЛИНА ВАСИЛЕВА**

*Министър на околната среда и водите*